Bruxelles, le 6 novembre 2008

ARRESTATION DE MONSIEUR Alexis SINDUHIJE :
Appel à la communauté internationale

Alexis SINDUHIJE est en détention à Bujumbura depuis le 2 novembre 2008.

Alexis SINDUHIJE fut pendant de nombreuses années un journaliste d’un courage exceptionnel au Burundi où il a contribué de façon considérable à faire progresser la liberté d’opinion et la liberté de la presse.

Son travail à la tête de Radio RPA reste dans la mémoire collective des habitants de son pays.

Il y a quelques mois, avec plusieurs amis, il avait décidé de lancer un mouvement politique d’opposition afin de faire concrètement progresser l’idéal démocratique. Son mouvement a connu un succès sans précédent dans une population en quête de justice, de sécurité, de démocratie et d’amélioration de ses conditions de vie.

Depuis plusieurs semaines, nous annoncions que des menaces pesaient sur Alexis SINDUHIJE et nous avions même rédigé un communiqué à ce sujet.

L’arrestation actuelle est une arrestation d’un opposant politique pour des motifs politiques, sans justification juridique.

La défense lance un appel solennel à tous les membres de la communauté internationale, aux associations de défense des droits de l’homme, aux associations de défense des journalistes et à tous les hommes et femmes de bonne volonté épris de liberté dans la région des Grands Lacs pour qu’ils interviennent massivement et fermement en vue d’obtenir la libération d’Alexis SINDUHIJE.

La défense est consciente qu’aujourd’hui, au Burundi, ses moyens d’action judiciaire sont limités en l’absence d’un soutien international.

Tel est l’objet du présent message.

La défense demande également au Ministre de la Justice du Burundi, au Procureur Général, à toutes les autorités constituées du Burundi de contribuer au respect des droits de la personne humaine et d’intervenir en vue de favoriser au plus vite la mise en liberté de Monsieur Alexis SINDUHIJE.

La défense a l’intention de se rendre à Bujumbura pour rencontrer Monsieur SINDUHIJE et préparer avec tous ceux qui le soutiennent, une action d’envergure en vue d’obtenir le respect de l’Etat de droit et tout particulièrement des droits de la personne humaine dont Alexis SINDUHIJE est le plus illustre défenseur dans son pays.


Pour la défense,








Bernard MAINGAIN, 







avocat d’Alexis SINDUHIJE
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